
Blomster ved bækken

Smukt, lille sjal, der svøber sig om skuldrene. Der er både diagrammer og tekst til det, og
det ser sværere ud, end det er. Strikket i håndfarvet garn fra Handmaiden i uld/silke, men
meget andet kan bruges. Pinde 5.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 5

Af Ilga Leja

Dette lille sjal strikkes nedefra og op ved at bygge det ene sæt motiver oven på det andet
samtidig med, at der tages ud til flere motiver i siderne. De mange udtagninger bevirker, at
du får et sjal med tilspidsede ender, som kan draperes over skuldrene eller slynges om
halsen.

Indtagninger i midten på sidste mønstergentagelse hjælper sjalet til at blive oppe på
skuldrene.

Hvis du ønsker et større sjal, kan du bare blive ved med at tage ud i siderne, til det er så
stort, som du ønsker det.

Størrelse
One size.

Færdige mål
Længde øverste kant: 145 cm.
Højde langs midterlinje: 33 cm.
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Materialer
Garn
Handmaiden Fine Yarn Great Big Sea (50 % silke, 30 % uld, 20 % cellulose; 250 m/100 g);
farve: Sea Foam; 1 ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Drops Brushed Alpaca Silk

Strikkepinde
5 mm.
Pinde 1 eller 2 str større til aflukning.
Brug altid den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden. 

Tilbehør
Stoppenål.
Maskemarkører.

Strikkefasthed
16 m /21½ p = 10 cm i mønster (som i Diagram B) efter vask og blokning.

Kommentarer
Løkkeopslag bagom: Se her.

https://strikkeglad.dk/recommends/49283/
http://www.paapinden.dk/strik/loekkeopslag
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Diagrammer

Klik for at forstørre.

Strik fra diagrammerne ovenfor eller teksten nedenfor.

Diagram A
P 1 (rets): 1 løst af med garnet foran, 2 r, flyt markør, slå om, ret til de sidste 3 m, slå
om, flyt markør, 3 r.
P 2 (vrangs): 1 løst af med garnet foran, ret pinden ud.
P 3 (rets): 1 løst af med garnet foran, 2 r, flyt markør, slå om, 1 r, slå om, 6 r, 2 r dr
sm, 2 r sm, 6 r, slå om, 1 r, slå om, flyt markør, 3 r.
P 4 (vrangs): 1 løst af med garnet foran, 2 r, vr til de sidste 3 m, 3 r.
P 5 (rets): 1 løst af med garnet foran, 2 r, flyt markør, slå om, 2 r, slå om, 1 r, slå om, 3
r, 2 r dr sm x 2, 2 r sm x 2, 3 r, slå om, 1 r, slå om, 2 r, slå om, flyt markør, 3 r. 
P 6 (vrangs): 1 løst af med garnet foran, 2 r, vr til de sidste 3 m, fjern markør, slå 14 m
op med løkkeopslag bagom.
P 7 (rets): 3 r, sæt markør, 16 r, *(1 r, slå om) x 3, 2 r dr sm x 3, 2 r sm x 3, (slå om, 1
r) x 2, slå om*. Gent fra * til * til de sidste 6 m, 3 r, fjern markør, 3 r, slå 14 m op med
løkkeopslag bagom. 
P 8 (vrangs): 3 r, sæt markør, ret pinden ud.
P 9 (rets): Som p 1.
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P 10 (vrangs): Som p 2.
P 11 (rets): 1 løst af med garnet foran, 2 r, flyt markør, slå om, *1 r, slå om, 6 r, 2 r dr
sm, 2 r sm, 6 r, slå om*. Gent fra * til * til de sidste 4 m, 1 r, slå om, flyt markør, 3 r.
P 12 (vrangs): Som p 4.
P 13 (rets): 1 løst af med garnet foran, 2 r, flyt markør, slå om, 1 r, *(1 r, slå om) x 2, 3
r, 2 r dr sm x 2, 2 r sm x 2, 3 r, slå om, 1 r, slå om*. Gent fra * til * til de sidste 5 m, 2 r,
slå om, flyt markør, 3 r.
P 14 (vrangs): Som p 6, inkl. opslag af de ekstra 14 m.

Diagram B
P 1 (rets): 1 løst af med garnet foran, 2 r, flyt markør, slå om, (1 r, slå om, 6 r, 2 r dr
sm, 2 r sm, 6 r, slå om) x 6, sæt markør for midterpanel, 7 r, 2 r dr sm, 2 r sm, 7 r, sæt
markør, (slå om, 6 r, 2 r dr sm, 2 r sm, 6 r, slå om, 1 r) x 6, slå om, flyt markør, 3 r.
P 2 (vrangs): 1 løst af med garnet foran, 2 r, vr til de sidste 3 m, 3 r.
P 3 (rets): 1 løst af med garnet foran, 2 r, flyt markør, slå om, 1 r, (1 r, slå om, 6 r, 2 r
dr sm, 2 r sm, 6 r, slå om) x 6, flyt markør, 6 r, 2 r dr sm, 2 r sm, 6 r, flyt markør, (slå
om, 6 r, 2 r dr sm, 2 r sm, 6 r, slå om, 1 r) x 6, 1 r, slå om, flyt markør, 3 r.
P 4, 6, 8, 10, 12, og 14 (vrangs): Som P 2.
P 5 (rets): 1 løst af med garnet foran, 2 r, flyt markør, slå om, 2 r, ((1 r, slå om) x 2, 3 r,
2 r dr sm x 2, 2 r sm x 2, 3 r, slå om, 1 r, slå om) x 6, flyt markør, 5 r, 2 r dr sm, 2 r sm,
5 r, flyt markør, (slå om, 1 r, slå om, 3 r, 2 r dr sm x 2, 2 r sm x 2, 3 r, (slå om, 1 r) x 2)
x 6, 2 r, slå om, flyt markør, 3 r.
P 7: 1 løst af som vr med garnet foran, 2 r, flyt markør, slå om, 3 r, ((1 r, slå om) x 3, 2
r dr sm x 3, 2 r sm x 3, (slå om, 1 r) x 2, slå om) x 6, flyt markør, 4 r, 2 r dr sm, 2 r sm,
4 r, flyt markør, ((slå om, 1 r) x 2, slå om, 2 r dr sm x 3, 2 r sm x 3, (slå om, 1 r) x 3)) x
6, 3 r, slå om, flyt markør, 3 r.
P 9 (rets): 1 løst af med garnet foran, 2 r, flyt markør, slå om, 4 r, (1 r, slå om, 6 r, 2 r
dr sm, 2 r sm, 6 r, slå om) x 6, flyt markør, 3 r, 2 r dr sm, 2 r sm, 3 r, flyt markør, (slå
om, 6 r, 2 r dr sm, 2 r sm, 6 r, slå om, 1 r) x 6, 4 r, slå om, flyt markør, 3 r.
P 11 (rets): 1 løst af med garnet foran, 2 r, flyt markør, slå om, 5 r, (1 r, slå om, 6 r, 2 r
dr sm, 2 r sm, 6 r, slå om) x 6, flyt markør, 2 r, 2 r dr sm, 2 r sm, 2 r, flyt markør, (slå
om, 6 r, 2 r dr sm, 2 r sm, 6 r, slå om, 1 r) x 6, 5 r, slå om, flyt markør, 3 r.
P 13 (rets): 1 løst af med garnet foran, 2 r, flyt markør, slå om, 6 r, ((1 r, slå om) x 2, 3



Blomster ved bækken

r, 2 r dr sm x 2, 2 r sm x 2, 3 r, slå om, 1 r, slå om) x 6, flyt markør, 1 r, 2 r dr sm, 2 r
sm, 1 r, flyt markør, (slå om, 1 r, slå om, 3 r, 2 r dr sm x 2, 2 r sm x 2, 3 r, (slå om, 1 r)
x 2) x 6, 6 r, slå om, flyt markør, 3 r.
P 15 (rets): 1 løst af som vr med garnet foran, 2 r, flyt markør, slå om, 7 r, ((1 r, slå
om) x 3, 2 r dr sm x 3, 2 r sm x 3, (slå om, 1 r) x 2, slå om) x 6, flyt markør, 2 r dr sm,
2 r sm, flyt markør, ((slå om, 1 r) x 2, slå om, 2 r dr sm x 3, 2 r sm x 3, (slå om, 1 r) x
3)) x 6, 7 r, slå om, flyt markør, 3 r.
P 16 (vrangs): 1 løst af med garnet foran, ret pinden ud.

Sådan gør du
Slå 22 m op.

Startp (vrangs): 3 r, sæt markør, ret til de sidste 3 m, sæt markør, 3 r.

Start Diagram A:

Strik p 1-14 en gang.
Strik p 7-14 yderligere 4 gange.
Strik p 7-10 endnu en gang = 228 m.
Strik Diagram B en gang.  
Sidste 2 p: 1 løst af med garnet foran, ret pinden ud.
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Luk meget løst af som ret med den tykke pind.

Færdiggørelse
Hæft alle ender, men lad der være ca. 7 cm tilbage, når du klipper dem af. De klippes
til efter blokning.
Jeg anbefaler at blokke sjalet i våd tilstand. Vask forsigtigt sjalet i kuldslået vand og
skyl det grundigt. Fjern overskydende vand ved at rulle det i et håndklæde og presse
på det med hænderne.
Rul håndklædet ud igen og læg sjalet på en flad overflade, fx et tæppe. Fastgør det
med nåle. I siderne skal du trække i spidserne, før du sætter nåle i. I den øverste kant
skal du prøve at fremhæve den bølgede kant.
Lad det ligge, til det er helt tørt, mindst i 24 timer.

Om designeren
© 2012 Ilga Leja. Original titel Blossoms by the Brook. Trykt i Knitty Spring + Summer 2012.
Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt
Ilga.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af designeren. Translated with permission.
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